

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ ВЕТЕРАНОВ И БУДУЩИХ ВОИНОВ С ДНЕМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ!



П ИСЬ МО

Редакция "Физико-техника" просила меня выступить в стенгазете с воспоминаниями о боях в Великой Отечественной войне. Эта просьба не может быть взаимна. Дело в том, что в Великой Отечественной войне все имели право и довольно полное представление. Ее ход и детали хорошо описаны и показаны в кино, в исторической, художественной и прочей литературе. Лучше не скажешь лучше не напишешь, не покажешь. Но есть великая разница в восприятии всего этого участником и неучастником боев. Участник боев знает истинную цену победы, почитает ее величие. Поэтому каждый из нас, бойцовиков, должен в меру своих сил и возможностей донести до молодого поколения, не знающего войны, нашее восприятие войны, наше отношение к ней. Каждое наше слово о войне — слово живого участника событий. Мы должны помнить об этом.

В РЕ ДА КЦ ИЮ

Великая заслуга Советской Армии состоит в том, что мы 25 лет живем мирной жизнью. Мы все верим в то, что так будет и в будущем. Для этого всегда надо напоминать студенту, чтобы он добивался таких же прочных знаний и навыков в оборононой подготовке, как и в научной и инженерной.

Оборонная специальность может в какой-то момент стать самой главной, а может быть и единственной специальностью. И к этому надо быть отлично подготовленным. Ведь с людьми нашего поколения так и случилось. И нет никакой гарантии в том, что это не может произойти с любым поколением. К этому надо быть всегда готовым и неустанно напоминать об этом. Вот для этого, как я понимаю, существует день Советской Армии и День Победы.

В день Советской Армии мы выражаем свою признательность ей за то, что она сохранила нашу советскую Родину, обеспечи-

ла 25-летний мирный труд Советской Армии мы обязаны тем, что можем уверенно и спокойно заниматься всем, чем пожелаем, пользуясь всеми теми возможностями, которые предоставляет нам наша Родина, тем, что создаем мы сами.

Даем нашим будущим офицерам Советской Армии больших успехов в учебе, труде!

Г. Шаголов, гвардии старший лейтенант в отставке.

23 февраля 1970г.

ПЕ РВ ЫЙ

На первое занятие постарались не опаздывать, напуганные слухами, что тут промедление "смерти подобно". В расписании скромно значилась аудитория, и еще более скромно было написано: "уставы". Это невольно вызывало бы знакомые ассоциации: Устав ВЛКСМ, устав пеликаных отрядов, но наученные опытом "стариков", мы не стали корчиться веселых и ехидных мин-что, мол, учить-то — два листочка и то крупными буквами.

Как и ожидали, занятие проходит серьезно, ибо и вопросы были серьезные — воинская дисциплина, законодательство, меры наказания за воинское преступление.

Сложность и необходимость воинской дисциплины, деловая атмосфера дала понять, что и мы в какой-то степени становимся частичкой громадного организма — Советской Армии, которая уже 52 года является защитницей страны Советов, социалистического строя.

Быстро и неизменно прошли следующие два часа занятий: огневая подготовка. Каждому не терпелось подержать в руках, разобрать, заглянуть внутрь настоящего пистолета. Челест мазагинов и щелканье затворов превратились в приятные ухи звуки. Гордость, смешанная со смущением, появлялась тогда когда вместо трех минут разборка и сборка пистолета, занимала 20 секунд, а в

в тетради лихими строчками появлялись неизвестные слова: задержка, пятачко, рамка, боевая пружина и т.д. Внешняя примитивность этих навыков скрашивалась их содержанием, пусть и скромным.

Оружийный ажиотаж стихал, и на самоподготовке по Уставу стих вновь. Только в сознание испуга прорывалось чье-то бормотание, да сменились перед глазами номера статей Устава.

Говорят, что неизвестный путь всегда кажется длиннее и утомительнее привычного. Первый день нельзя наставлять легким, но значительно труднее будет перейти.

А. Филиппин / ФТ-249

"Мы все учимся понемногу,
чemu-нибудь да как-нибудь"
А.С. Пушкин

День защиты диплома... Чем станет он для каждого, кто предстал сегодня перед многоуважаемой Государственной Экзаменационной Комиссией? добрым ли напутствием, трудным ли испытанием, грустью ли прощания с родным физтехом, ожиданием ли того нового, что поведают нам те короткие 20 минут, в течение которых нужно изложить результаты своего многомесячного труда?...

Ребята на 4 этаже, где идетзащита, иду Вася Чолаха. Он зашелся первым. Василь! Ну как? Но Василь еще не может выговорить ни слова, он все куда-то спешит, там ему жмут руки, хлопают по плечу, а он всем отвечает лишь своей широкой улыбкой. Пару слов для "Физико-техника" — до того ли?

Все-таки нахожу подходящую минуту и беру у него автограф.

...Темой дипломной работы Бориса Колтуна является "Установка для изучения люминесценции жидких и твердых веществ". Борис, естественно, волнуется, голосом выдавая свое состояние, но вот проходит две минуты, и он говорит уже ровно, спокойно.

Дополнительные вопросы. Это, как всегда, опасно и часто бывает чревато неожиданностями. Но сейчас, кажется, все благополучно.

Слово имеет руководитель работы Б.В. Тыгин. За время работы над дипломом, — говорит он — Борис показал себя хорошим экспериментатором, добившимся поставленной цели, несмотря на возникшие перед ним трудности. Я думаю, — продолжает он — Борис Колтун достоин звания инженера-физика.

Лем заключительного слова ГЭКа. Что-то будет? Что скажут нам эти мужи от науки, перед которыми только что стояли мы; волнуясь и робя?

ДЕ НЬ ПО СЛЕ ДНИ Й

—Присваивается звание инженера-физика...
—Присваивается....
—Присваивается...

В этот день все шестеро защитили диплом на "отлично".

Поздравляем! Доброей вам дороги!

